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Περίληψη Ομιλίας

Η ανακοίνωση πραγματεύεται ζητήματα που αφορούν την 

ακρόαση σε σχέση με τα τραύματα της σύγχρονης Κυπρια-

κής ιστορίας και τον πολυετή διαχωρισμό του νησιού μετά την 

Τουρκι κή εισβολή (1974), διερευνώντας το πώς αυτά έχουν 

αποτυπωθεί με ηχητικά και ακουστικά μέσα από το ραδιόφωνο. 

Επικεντρώνεται σε δύο ραδιοφωνικά προγράμματα: στα «Μηνύ-

ματα προς τους εγκλωβισμένους» στο πρώτο πρόγραμμα του 

κρατικού ραδιοφώνου του ΡΙΚ (1974-2003) και στην εκπομπή 

«Peace Garden» στον ελληνοκυπριακό ραδιοφωνικό σταθμό 

ΑΣΤΡΑ (1999-2003) με παρουσιάστρια την Τουρκοκύπρια ποι-

ήτρια και συγγραφέα Neşe Yaşın – το πρόγραμμα αυτό έφερε 

για πρώτη φορά σε επαφή ακροάτριες από τα δύο μέρη του 

νησιού. Η ανακοίνωση εξετάζει τον τρόπο με τον οποίο το ρα-

διόφωνο και η ακρόαση λειτούργησαν δυνητικά ως ένας χώρος 

και ως μια διαδικασία διάρρηξης των τετελεσμένων της πράσι-

νης γραμμής, υπονομεύοντας την αποσιώπηση των ιστοριών και 

των φωνών που επέβαλε ο διαχωρισμός του νησιού. Υποστηρί-

ζει τον ρόλο της ακρόασης στη διαδικασία συμφιλίωσης αλλά 

και σε μια ηθική της μαρτυρίας, θέτοντας τα εξής ερωτήματα: 

Πώς αφουγκραζόμαστε και πώς αποκρινόμαστε σε τραυματικές 

μαρτυρίες που μιλούν για πολιτική βία ακόμα και όταν αυτές 

είναι αντίθετες με τα δικά μας βιώματα ή μνήμες; Πώς αποκρι-

νόμαστε σε μαρτυρίες στις οποίες οι πληροφορήτριές μας είναι 

θύματα αλλά και θύτες μαζί; 

Βιογραφικό Ομιλήτριας

Η Άννα Παπαέτη είναι επιστημονική 
υπεύθυνη του ερευνητικού προγράμμα-
τος ERC Consolidator Grant MUTE – 
Ηχοτοπία του τραύματος: μουσική, ήχος 
και η ηθική της μαρτυρίας (Horizon 2020) 
στο Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών του 
Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών. H έρευνά 
της εξετάζει το πλέγμα της μουσικής, 
του ήχου, της βίας και του τραύματος κα-
θώς και τις διασταυρώσεις της πολιτικής, 
της ηθικής και της αισθητικής. Έχει τελέ-
σει μεταδιδακτορική ερευνήτρια «Μαρία 
Σκλοντόφσκα Κιουρί» στο Πανεπιστήμιο 
του Γκέτινγκεν (2011–2014, FP7) και στο 
Πάντειο Πανεπιστήμιο (2017–2019, Ho-
rizon 2020). Η έρευνά της έχει επίσης 
υποστηριχθεί από τη Γερμανική Υπηρε-
σία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών (DAAD), 
το Ίδρυμα Ωνάση και το Κέντρο Έρευνας 
Ανθρωπιστικών Επιστημών (ΚΕΑΕ). Ως 
καλλιτέχνις μεταπλάθει την έρευνά της 
σε έργα που βασίζονται στο κείμενο και 
τον ήχο.

Μανδροκλέους 26
117 45, Νέος Κόσμος,  
Αθήνα

☏  210 364 0424
✉  info@rchumanities.gr
Ⓦ  rchumanities.gr 

18.30-20.30

25 Απριλίου 2024 


